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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ
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ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ’ αριθ. 948/7-11-2025 Ερώτηση

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση που κατέθεσε η Βουλευτής κα Σ.-Χ. Ασημακοπούλου, για τα 
θέματα της αρμοδιότητας του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σας 
πληροφορούμε τα εξής:

Για την προστασία της εγχώριας παραγωγής και της αγοράς κρέατος, από το Υπουργείο 
Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) έχουν ληφθεί και εφαρμόζονται τα κάτωθι 
συγκεκριμένα μέτρα ελέγχου και διασφάλισης της διαφάνειας:
1. Τήρηση μηνιαίων ισοζυγίων κρέατος/γάλακτος από όλες τις επιχειρήσεις, ώστε να 
διασφαλίζεται η ακριβής παρακολούθηση των ποσοτήτων παραγόμενου όσο και διακινούμενου 
κρέατος/γάλακτος.
2. Υποχρεωτική αναγραφή της καταγωγής και προέλευσης του κρέατος σε όλα τα εμπορικά 
έγγραφα και σε κάθε μορφή σήμανσης, σύμφωνα με την ΚΥΑ 1384/41923/2018 (ΦΕΚ 1127/Β’) 
και την τροποποίησή της με την ΚΥΑ 983/115087/2024 (ΦΕΚ 2881/Β’).
3. Ανάπτυξη ολοκληρωμένου συστήματος ελέγχου που καλύπτει το σύνολο της αλυσίδας 
παραγωγής και διακίνησης, από τις εκμεταλλεύσεις ζώων έως τα σφαγεία και τα κρεοπωλεία. 
Αντίστοιχο σύστημα ελέγχου υφίσταται και στο γάλα. Μέσω του συστήματος αυτού, 
διασφαλίζονται η νομιμότητα, η ιχνηλασιμότητα και η αποτροπή ελληνοποιήσεων.
Ως προς τα παραγόμενα προϊόντα γάλακτος και τα γαλακτοκομικά, η φέτα αποτελεί ένα από τα 
σημαντικότερα προϊόντα της ελληνικής αγροτικής παραγωγής, με ιδιαίτερη σημασία για την 
εσωτερική αγορά αλλά και τις εξαγωγές. Το ΥΠΑΑΤ παρακολουθεί συστηματικά, σε συνεργασία 
με τον ΕΛ.Γ.Ο.-ΔΗΜΗΤΡΑ, την παραγωγή πρόβειου και κατσικίσιου γάλακτος που αποτελούν τη 
βάση για την παραγωγή φέτας. 
Ανάμεσα στα κύρια αντικείμενα του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού – ΔΗΜΗΤΡΑ (ΕΛΓΟ – 
ΔΗΜΗΤΡΑ) είναι και η διασφάλιση της ποιότητας των αγροτικών προϊόντων και τροφίμων, η  
προστασία της προέλευσης και της ταυτότητας, οι έλεγχοι της νόμιμης χρήσης όρων, συμβόλων 
και ενδείξεων (ΠΟΠ, ΠΓΕ κ.λπ.) και οι έλεγχοι της αλυσίδας παραγωγής-διακίνησης του γάλακτος, 
κρέατος, αυγών στη χώρα.
Όλες οι επιχειρήσεις που δραστηριοποιούνται στην παραγωγή γάλακτος και γαλακτοκομικών 
προϊόντων, ανάλογα με τη δραστηριότητά τους,  υποχρεούνται να υποβάλλουν ηλεκτρονικά στην 
εφαρμογή ΑΡΤΕΜΙΣ που έχει αναπτύξει ο ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ (ΚΥΑ 838/51008 (ΦΕΚ Β’ 964/21-03-
2019):

1. τις Τριμηνιαίες Δηλώσεις Παραδόσεων Γάλακτος και την αξία αυτών (παραγωγοί),
2. τις Μηνιαίες Δηλώσεις Παραλαβών Γάλακτος και την αξία αυτών (αγοραστές),
3. τις Μηνιαίες Δηλώσεις Ισοζυγίου Εισροών – Εκροών Γάλακτος (αγοραστές και 

παραγωγοί - μεταποιητές).
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Με τα παραπάνω, ο ΕΛΓΟ – ΔΗΜΗΤΡΑ ελέγχει τόσο τις ποσότητες αγελαδινού, πρόβειου και 
γίδινου γάλακτος που παράγονται στην Ελλάδα, όσο και τις ποσότητες κάθε μορφής γάλακτος 
που εισάγονται, καθώς και τα προϊόντα στα οποία αυτές χρησιμοποιούνται.  

Η πορεία της αγοράς γαλακτοκομικών προϊόντων παρακολουθείται, επίσης, μέσω της ανάρτησης 
των μηνιαίων σταθμισμένων τιμών λιανικής πώλησης αγροτικών προϊόντων στον ιστότοπο του 
ΥΠΑΑΤ (minagric.gr → Χρήσιμες Πληροφορίες → Τιμές). Πρόκειται για συνολικά σταθμισμένα 
δεδομένα της αγοράς, τα οποία συλλέγονται σύμφωνα με την υπ’ αριθ. 2973/300212/10-10-
2023 (Β’5954/13-10-2023) Υπουργική Απόφαση, με στόχους τη διαφάνεια και την πληρέστερη 
ενημέρωση των καταναλωτών. 
Από τα μέχρι στιγμής διαθέσιμα στοιχεία, δεν παρατηρείται αύξηση των τιμών στο τυρί φέτα. Ως 
προς την καταγραφή των μεταβολών που έχουν σημειωθεί συγκριτικά με προηγούμενες 
χρονικές περιόδους, σημειώνεται ότι η μέση σταθμισμένη τιμή της συμβατικής φέτας για τον 
μήνα Σεπτέμβριο 2025 κινήθηκε στα 9,70 €/kg, ενώ η αντίστοιχη τιμή για τη βιολογική φέτα είναι 
11,95 €/kg. Από την αρχή του έτους παρατηρείται μικρή αλλά σταθερή πτωτική τάση, καθώς τον 
Ιανουάριο οι τιμές διαμορφώνονταν σε 10,08 €/kg για τη συμβατική και 13,50 €/kg για τη 
βιολογική φέτα. 
Επιπλέον, σύμφωνα με τα διαθέσιμα στοιχεία του ΥΠΑΑΤ για το διάστημα Ιανουαρίου-
Σεπτεμβρίου 2025, η εγχώρια παραγωγή γάλακτος παραμένει σε σταθερά επίπεδα σε σχέση με 
τα δύο προηγούμενα έτη. Ειδικότερα, οι παραδόσεις αγελαδινού γάλακτος παρουσιάζουν ήπια 
αυξητική πορεία. Όσον αφορά στο πρόβειο γάλα, οι εισκομίσεις κινούνται στα ίδια επίπεδα με 
το αντίστοιχο διάστημα του 2024 και του 2023, ενώ στο γίδινο γάλα καταγράφεται οριακή 
αύξηση σε σχέση με το 2024 και μείωση σε σύγκριση με το 2023. 
Σε κάθε περίπτωση, το ΥΠΑΑΤ, ιδιαίτερα εν όψει των εορτών, παρακολουθεί στενά την 
κατάσταση, ώστε να είναι σε θέση, εφόσον χρειαστεί, να εξετάσει τυχόν περαιτέρω ενέργειες 
έκτακτων ελέγχων ως προς τις ελληνοποιήσεις. Διευκρινίζεται, όμως, ότι οι ελληνοποιήσεις δεν 
είναι η αιτία της ακρίβειας και της αισχροκέρδειας στην αγορά που είναι αντικείμενο ελέγχου 
του συνερωτώμενου Υπουργείου Ανάπτυξης και της Επιτροπής Ανταγωνισμού.  
Τέλος, συνεχίζεται σταθερά και στην τρέχουσα προγραμματική περίοδο η ενίσχυση 
αιγοπρόβειου και βόειου κρέατος μέσω του καθεστώτος συνδεδεμένων ενισχύσεων.

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ
ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

    ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΝΔΡΙΑΝΟΣ

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Υπουργείο Ανάπτυξης
    Γραφείο κ. Υπουργού
2. Βουλευτή κα Σ.-Χ. Ασημακοπούλου

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:  
- Γραφείο Υπουργού
- Γραφεία Υφυπουργών
- Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέως
- Υπηρεσία Συντονισμού
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